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FORMY MUZYCZNE.

(Ciag dalszy).

Zahaczenie dwutaktéw (2=3, 6=7) jest trudne jezeli jest pojgte jako przeciwienstwo do zatrzymania
do pojecia i dlatego slyszymy je jako trjole taktéw. sie na przedostatnim takcie, a wiec jako cheé przyspie-
Niekiedy jednak 6=7 z latwoscig da si¢ wyslyszeé, szenia konca i przez to do pozbyecia sie jednego taktu.

47. Beethoven en op. 106 Scherzo
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Niekiedy mozna przyjaé, iz trzytaktowe zdanie powstalo przez pomniejszenie (diminucjg) wartosci
dwéch taktéw, przez co jeden z nich ubywa.
48, Beethoven op. 49 Nr. 1
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W tym wypadku jest to calkiem jasne, gdyi stoja do czynienia ze zdaniem. I to jest najwazniejsze, by
obok siebie dwa okresy: pierwszy regularny, drugi przy czlonach trzyczeSciowych nie mieszaé wydlu-
o jeden takt krétszy. Nieregularnosé usuniemy, gdy zonych fraz trzytaktowych (lub trjol) z skréconemi
w takcie 3-cim od konca zamiast szesnastek przyj- zdaniami trzytaktowemi, a wiec jasno odrézniaé
miemy Gsemki. Pozatem jednak trudno zwykle udo- 2+1(3) od —14. Nalezy przytem pamietaé, iz osta-
wodni¢ diminucjg, gdyz latwiej przyjac¢ interpretac;e teczng, decydujgcg instancja jest — ucho ludzkie.
z brakujgcym pierwszym taktem Przez $rodki rozszerzajgce i zwezajace powstajg
49. Nie chodz Marysiu twory nieregularne, cho¢ niekoniecznie niesymetrycz-
03 | . b ! ne, gdyz kombinacja rozmaitych nieregularnosci moze
iiEF:g}—? 1—‘—::{:{—'—'3—‘—-’—4 stworzy¢é réwnowage przestrzenng miedzy czlonami
(2) ‘ = Ly odpowiadajgcemi sobie; ba, czasem nawet powstaje
mozna uwazaé jako powstale z: S pozorna o$miotaktowosé okresu np. —14 -4 4+1,
4 1.1 e Jasnem jest, iz samo liczenie taktéw nie wystarczy
(ﬁLﬁA,, 7._4*,:“ ,mi——’,;*“}:i}—*t:zi do analizy formalnej; tylko Sciste rozgran.iczenie
K% s = motywow i fraz, jakotez wysfuchanie kadencyj (przy-
Jest to jednak réinica wecale nieistotna, gdyz stankéw) i odpowiadajacych sobie, jakotez uzupel-

w obydwdch interpretacjach sens formalny jest nie- niajgcych sie¢ cztonéw prowadzi do celu.

zmieniony : w pierwszym i drugim wypadku mamy (C. d. n)




